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Корисна модель належить до галузі гасіння пожеж в резервуарних парках і включає одну із 
технологічних операцій при гасінні пожежі такого типу. 

Відомий спосіб охолодження резервуара, що горить, який полягає в тому, що подають 
рідину, що охолоджує, на верхню частину резервуара, що горить [1, пп. 3.3.1-3.3.3]. 

Недоліком такого способу є те, що при його реалізації не забезпечується рівномірне 5 

охолодження стінки резервуара. 
Найбільш близьким до способу, що заявляється, є спосіб охолодження резервуара, що 

горить, який полягає в тому, що подають рідину, яка охолоджує, до верхнього пояса 
резервуара, що горить, і сканують її подачу по довжині окружності резервуара [2, стор. 160]. 

Недоліком такого способу є те, що при його реалізації охолодженню підлягає лише мала 10 

частина (по висоті) верхнього пояса резервуара, що горить. 
Задачею, на вирішення якої спрямована корисна модель, є збільшення площі резервуара, 

яка охолоджується. 
Поставлена задача вирішується тим, що в способі охолодження резервуара, що горить, 

який полягає в тому, що подають рідину, яка охолоджує, до верхнього пояса резервуара, що 15 

горить, і сканують її подачу по довжині окружності резервуара, згідно з корисною моделлю, 
додатково здійснюють сканування струменя рідини, яка охолоджує, у вертикальній площині по 
поверхні резервуара, що горить, шляхом зміни величини швидкості її подачі. 

На фіг. 1 зображена схема, яка пояснює суть способу, де зображено: 1 - резервуар, що 
горить; 2 - струмінь рідини, яка охолоджує; уох - система координат; х0 - відстань від пожежного 20 

монітора до резервуара; h - висота, на якій розташовано пожежний монітор; y1, y2 - діапазон (по 
висоті резервуара) охолодження поверхні резервуара; β - кут виставляння пожежного монітора. 
На фіг. 2 наведено приклад залежності діапазону у охолодження поверхні резервуара по його 
висоті від швидкості V подачі рідини, що охолоджує, та від відстані від пожежного монітора до 
резервуара x0. 25 

Спосіб охолодження резервуара, що горить, здійснюється наступним чином. 
На відстані х0 від резервуара, що горить, яка має координати o, h (фіг. 1), розташовують 

пожежний монітор із кутом подачі β. Без зміни цього кута подають рідину, що охолоджує, на 
стінку резервуара 1. При цьому здійснюють сканування струменя 2 рідини, яка охолоджує, у 
вертикальній площині по поверхні резервуара 1. Сканування струменя 2 здійснюють шляхом 30 

зміни величини швидкості її подачі. 
Траєкторія струменя рідини, яка охолоджує, описується системою диференційних рівнянь 
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де   - коефіцієнт опору; g  - прискорення сили тяжіння. 
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де V  - швидкість рідини на виході пожежного монітора, система (1) має рішення 35 
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Після виключення із (3) та (4) часу t  одержуємо рівняння для траєкторії струменя 2 рідини 
(фіг. 1), яке має вигляд 
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При зміні величини швидкості V  від 
1V  до 

2V  буде змінюватися координата у на 

вертикальній поверхні резервуара 1 в діапазоні від 
1y  до 

2y  (фіг.·1)· 

Приклад. На (фіг. 2) наведений приклад за умов, коли 
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β=55°, h=3,0 м, а також при зміні величини швидкості подачі рідини, яка охолоджує, в 
діапазоні (20,0÷50,0) мс

-1
 при х0=(5,0÷10,0) м. При таких умовах діапазон для у при х0=10,0 м 

складає приблизно 3,2 м. 
Таким чином, здійснення сканування струменя рідини, яка охолоджує резервуар, що горить, 

у вертикальній площині по поверхні резервуара шляхом зміни величини швидкості її подачі, 5 

забезпечує збільшення площі охолодження резервуара. 
 
Джерела інформації: 
1. http://www.ngpedia.ru/id236334pl.html. 
2. Шароварников А.Ф. Тушение пожаров нефти и нефтепродуктов / А.Ф. Шароварников, В.П. 10 

Молчанов, С.С. Воевода, С.А. Шароварников. - М.: Калан, 2002. - 448 с. 
 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Спосіб охолодження резервуара, що горить, який полягає в тому, що подають рідину, яка 15 

охолоджує, до верхнього пояса резервуара, що горить, і сканують її подачу по довжині 
окружності резервуара, який відрізняється тим, що здійснюють сканування струменя рідини, 
яка охолоджує, у вертикальній площині по поверхні резервуара, що горить, шляхом зміни 
величини швидкості її подачі. 
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